
SCHRIFTELIJKE VRAGEN UITERLIJK VERTOON 
PROVINCIE CONFLICT OEKRAÏNE - RUSLAND 

Naar aanleiding van het huidige in rap tempo oplopende militaire conflict 
tussen de Oekraïne en Rusland, post op Feb 25 jl. de Provincie Limburg op haar officiële twitter account een 
steunbetuiging aan de inwoners van Oekraïne. Zij deelt hierbij een foto waarop delen van het Gouvernement 
verlicht zijn in de kleuren van de Oekraïense vlag. 

Forum voor Democratie heeft begrip voor de grote maatschappelijke ongerustheid en deelt de zorgen om de 
gevolgen die een grootschalige oorlog voor de burgers van beide landen zal hebben. Ook FVD leeft intens 
mee met alle slachtoffers die er in dit vroege stadium zijn gevallen en naar alle waarschijnlijkheid nog zullen 
vallen. 

Gezien de snelle internationale escalatie is het ook niet onaannemelijk dat dit economische consequenties zal 
gaan hebben voor Nederland en de inwoners van Limburg. Echter stellen wij vraagtekens bij het nut, 
noodzaak van een dergelijk ongetwijfeld goedbedoelde maar ons inziens weinig subtiele uiting van 
compassie aan het Gouvernement in Maastricht. 

Aangezien er binnen het Provinciehuis een portefeuillehouder buitenland beleid ontbreekt zijn onderstaande 
schriftelijke vragen gericht aan het voltallige provinciebestuur, i.e. college van GS en de Gouverneur in het 
bijzonder: 

1. Is het provinciebestuur het met ons eens dat een dergelijke publieke uiting de indruk wekt kant te 
kiezen in een zeer complex conflict, buiten onze landsgrenzen, die van onze buren, en die van de 
Europese Unie? 

2. Voor zover bij ons bekend heeft een dergelijke publieke uiting geen precedent en heeft de Provincie 
in andere internationale conflicten en/of oorlogen nooit eerder publiekelijk kant gekozen. Waarom is 
hier ditmaal wel voor gekozen? 

3. Is zij voorts van mening dat stellingname in internationale conflicten voorbehouden zou moeten zijn 
aan het landsbestuur? 

4. Deelt het provinciebestuur met ons de mening dat gezien de nog altijd grote afhankelijkheid van 
gasleveranties uit Rusland, de eventuele belangen van Limburgse bedrijven in dit land, en eventuele 
toekomstige economische relaties hiermee in het geding kunnen komen? 

5. Kan het provinciebestuur zich herinneren dat de opkomst bij het Oekraïne referendum in 2016 in 
Limburg bovengemiddeld hoog was, en dat met een uitslag van 68% een aanzienlijk deel van de 
Limburgse bevolking het duidelijke signaal af gaf zich zorgen te maken om de gevolgen van een EU 
Associatieverdrag met de Oekraïne? 

6. In navolging op (5) en voorgaande overwegingen vragen wij daarom het provinciebestuur 
nadrukkelijk of zij in de toekomst meer bescheidenheid wil betrachten bij dergelijke publieke 
uitingen of op z’n minst zich wil beperken tot een bredere pacifistische en neutrale boodschap.  
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